

2022.6.22

实习编辑:刘元

学舞、健身、烫发

## “后高考经济”火速升温

2022年高考结束后，仅安徽合肥就有近10万的考生迎来“解放”。随之而来的便是考生们吃喝购的消费环节，这也衍生出了“后高考经济”。

学舞蹈、健身、烫头发……这些都成为“00后”毕业生们暑期所青睐的消费方式。在高三毕业后催生的“后高考经济”的背景下，又有哪些消费陷阱，应该如何及时避坑呢？

### 技能：结伴报班学舞蹈

除了考驾照，在这个暑假，一些毕业生会结合兴趣爱好，学习一门乐器或者舞蹈，增添自身才艺。

相较于学习吉他，更多的考生选择练习声乐，尤其是流行乐。位于合肥市蜀山区潜山路的某音乐工作室创始人余泽洋表示，由于学习乐器的周期长、投入大，所以考生利用短暂的暑期会学习一些声乐技巧。余泽洋指出：“一方面是受到各种唱歌比赛选秀的影响，另一方面也反映出学生对自身综合素质有了更高的要求。”

不过，记者了解到，仍有一部分考生会选择在高考结束后学习一个上手容易、学习周期较短的乐器，如口琴、吉



他、尤克里里等。

相较于乐器，舞蹈也是不少考生的选择。位于淮河路上的一家舞蹈工作室负责人园园告诉记者，高考结束的第二天，就有考生打电话来咨询舞蹈室暑期的课程安排，还有一些考生选择与同学结伴报班。据该负责人介绍，考生一般热衷于学习爵士舞。“很多学生希望在进入大学后能拥有一项才艺，跳舞既可以改善体态，也能帮助他们恢复自信。往年有不少考生刚来时是沉默寡言的，一个暑假的舞蹈学习后，自信开

朗了不少。”

### 变美丽：健身减肥 烫个发型

还有不少考生会选择在暑期减肥。对此，父母也非常支持。小秦刚刚和同学约好了去游泳，他还特地去健身房咨询了一番。“一般的游泳卡都在300元/月，价格还好。”小秦的父母也非常支持她，“高三一年因为埋头学习，孩子长了11斤，她暑假想去减肥健身，这也是一件追求健康的好事情。”

位于合肥滨湖的一家大型连锁健身房的负责人告诉记者，每年暑假都会有很多考生来健身：“对于高三的学生来说，锻炼身体其实也是一种情绪的释放，高中阶段持续增长的压力可以得到缓解。”该负责人表示，目前正值6月，学生刚刚考完，还处于一个聚餐游玩的时间段，“一般到了7月份，高考生会陆续进到健身房开始健身、游泳等训练。”

还有一些考生会选择烫染一个潮流的发型，做一次近视眼手术、美甲等，让自己漂亮亮地开启人生的新阶段。

高考刚结束，肥西路上的一家理发店就迎来了第一个高考考生。袁店长表示，每年高考结束，都会有一些考生选择来到理发店做个漂亮的发型。“学生大多以烫染为主，或是将长发改为短发。”袁店长介绍，冷棕、灰棕和闷青这样的冷色系最受欢迎。此外，在烫发的选择上，考生更青睐于法式烫卷和懒人卷。

采访中，记者还遇到一位考生，她对美妆很感兴趣，想要利用这个暑假，在社交媒体上尝试做美妆博主，分享自己美妆的心得体验。

(合肥日报)

### 声音

## 答好“后高考经济”理性消费考题

伴随着高考结束，1193万“大军”得以从繁忙的课业压力中暂时解脱出来。这届高考生们正释放消费潜力，各显神通，“后高考经济”大戏的帷幕正式拉开。

“后高考经济”是与高考制度关联的经济现象。一方面，高考后考生完成了从“孩子”向“成人”的人生角色转变，同时也彻底解除了多年来没有时间消费的束缚，再叠加上向“准大学生”过渡“装备”的“标配”需求，从而释放出强烈的消费欲望。另一方面，随着生活水平的普遍提升，消费从最初饮食娱乐、电子产品，延伸到了旅游、医美、驾考等更广泛的领

域，规模越来越大。而家长对孩子寒窗苦读的“犒劳”也水涨船高，很乐意趁机为孩子花点钱。从经济层面来看，“后高考经济”中有不少的非理性泡沫。

虽然，家庭经济水平与消费能力得到普遍增强，对于“后高考”孩子的消费，大部分家庭都不是问题，但是孩子毕竟是劳动者，花的还是父母的钱，即便是再富裕也须有个限度，否则过犹不及，会无形中滋生和助长孩子盲目攀比的消费心理；而且孩子们即将开始大学的生活，父母管理约束显得鞭长莫及，给消费大手大脚留下了土壤。诸如大学生被校园贷乱象坑害等事件频发，孩子消费理

性观念与节制能力的短板是重要原因，教训不可谓不深刻。

从另一个角度来说，“后高考经济”也是一道理性消费的考题，考学生更考家长。长期以来，孩子们的消费基本是父母包办，孩子缺少清晰的消费观念，更缺少正确理性的消费控制能力，这需要家庭重视，而高考后其实是一次难得的机会，家长应当有针对性地加强引导，对孩子的消费需求不能都“单兵突袭”，关爱而不是放纵，特别是对娱乐式的消费加以控制，引导孩子妥善安排，在花钱上面引导孩子务实消费，量入为出，节约崇尚，把握好消费的“度”。“后高考经济”不能止于消费，还应培养正确的消费观。

(济南日报)

## 准考证成暑期消费“打折利器”

记者走访发现，准考证成了吃喝玩乐的“打折利器”，扬城不少餐饮商家都推出了准考证打折优惠活动，高考毕业生凭准考证进入星巴克、姑娘手、岚彩烤肉等餐饮门店用餐可享受专属用餐优惠。“高考结束到8月31日，凭准考证或学生证到店用餐，现金消费满100元送30元电子券。”一家本土火锅品牌的负责人说。另一家本土餐饮品牌的负责人也表示，针对高考生，店内推出了不同价位的宴会套餐，“不过高考聚会最好提前预定，这两天已有十几批客人进店咨询。”

运动、学习和坦诚的交流是学生生涯中非常重要的。苏莎解释，身体是一切的基础，所以假期的作息规律和健康打卡绝对不能被忽视。“保持学习是因为大家即将面对的大学是一个很好的平台，它不仅为我们提供专业方面的教育，还能提供我们感兴趣的东西，如果我们不能像海绵吸水一样学习，那么就会错失自我提升的机会。”

坦诚的交流是每一个人都应该具备的品质。苏莎认为，坦诚的交流会是让他们真正感到快乐的事，快乐是滋养精神的巨大能量，会吸引意想不到的机会和人走进我们的生命。“我知道，从来没有住过集体宿舍的同学会担心以后和室友合不来；没怎么离家的同学感觉自己上大学后会想念父母家人；或者经历了这次疫情，有的同学会担心自己大学四年也不能随便离校，会失去很多乐趣。同时也有人满怀期待，同学会结交许多新的朋友，见很多新的知识、风景。”苏莎说。

(综合)

### 遗失声明

北京航鹏伟业运通商贸中心（注册号：110106003485457），于2022年4月1日不慎将营业执照正本和副本遗失，现登报声明作废。

北京航鹏伟业运通商贸中心  
2022年6月22日

## 高考后医院迎来“摘镜”热



每年高考结束后，选择做近视激光手术的高考生都会把眼科医院挤“爆棚”，今年也不例外。6月20日，记者从南京医科大学附属眼科医院了解到，高考结束后，每天手术例数是平时手术的好几倍，手术医生每天从上午工作到晚上7点多，医院最高日门诊1200多人次，多数是屈光患者。

图为多位患者正在屈光检查室前等待检测。

(扬子晚报)

## 学生热衷咨询医美项目

日前，记者从武汉市某医院医学整形美容科了解到，高考结束后，来该院咨询医美项目的学生增多了。

家住汉口后湖的小军（化名）读书很刻苦，但性格比较内向。上高一时，同桌说他的腋下有异味，随着气温升高，只要一出汗，小军腋下的异味就更明显，这让他一直感觉很自卑。今年高考一结束，小军想到终于有时间了，便拉着父母去医院就诊，希望能解决狐臭的问题。

近日，在父母的陪伴下，小军来到了武汉市某医院医学整形美容科。经该科医生检查，诊断他腋下的异味

就是腋臭，即俗称的“狐臭”，随后为他预约了手术。前日，医学整形美容科专家为小军进行了微创手术，破坏掉左右腋下的大汗腺，没有伤及其他组织。术后，该医生提醒小军，半个月内不要提重物，一个月内不要从事羽毛球、健美操等伸展性较强的运动。

据该院医学整形美容科主任介绍，高考结束后，来该科咨询医美项目的学员多了起来，这些学生以咨询去腋臭以及瘦脸针、美白针、双眼皮等注射类、激光类美容项目为主。

(楚天都市报)

## 【嗨玩放松】拉开暑期消费序幕

## 玩玩玩”休闲旅游迎商机

伴随着高考结束，考生们得以从繁忙的课业压力中暂时解脱。寒窗十几年，一朝“得闲”之后，考生们各显神通释放压力，一场火热的“后高考经济”大戏帷幕正式拉开，“嗨玩放松”成了考生们度过这段告别与启程时光的关键词。

“玩玩玩”休闲旅游迎商机

随着高考结束和国内疫情形势的逐渐好转，毕业游、亲子游、研学游等暑期旅游便被不少人提上了家庭议事日程，在城区一家旅行社内，刚参加完高考的赵峰正和母亲一起来咨询。

“这三年都在学校学习，平时都不怎么出门，没有一个完整的暑假，所以想趁着这次两个月的假期，和朋友一起出去玩一下，我们都是在高考前约好的。”到西安看兵马俑，到成都、重庆吃火锅，到呼伦贝尔看看大草原……对于这个暑假的到来，赵峰充满了期待。

近期，还有很多像赵峰这样的高考生选择在暑假来一场“毕业旅行”。根据需求，旅行社积极开拓旅行线路，主要目的地为内蒙古、云南、贵州、海南等地。某旅行社工作人员蓝芳说：“今年亲子游学和夏令营产品较往年团队规模上更为精致，小团出行占比居多。出行方式更加多样化，包含房车游、SUV小车出行等。同时，研学活动的主题更为明确，例如沙漠徒步、观星等主题更受亲家庭欢迎，历史人文类，如博物馆、丝绸之路；科学探索，如观看火箭发射等产品近期搜索热度持续升高。”

由于咨询的人逐渐增多，蓝芳对于今年暑期旅游市场充满信心：“如果学校政策放松了，他们肯定就会马上下单，马上能走，我们7月初有一班车，7月中旬、下旬线路都有，散客班天天都能发班。”

相关数据显示，近一周全国暑期机票订单量环比增长162%；团队旅行产品订单量环比增长109%；暑期酒店的订单量环比增长超五成，多项数据指明暑期旅游市场强劲复苏。

“买买买”电子产品销量升

电子产品销售也成为“后高考经济”的主力军，手机、笔记本、平板电脑等电子产品迎来销售旺季，销量较平时提升四至五倍。

自高考结束以来，前往购买电子产品的人数不断增多，而购买者中有70%是即将步入大学的应届毕业生。除了手机之外，平板电脑、台式电脑等都是大家热衷的产品。某手机店店长江晨说：“这几天购买人数众多，一些热门旗舰机型都出现了断货，主要是可供选择的机身颜色少了。”

采访中记者发现，近几年国产手机因其性价比优势，受到许多年轻人的青睐，占据国内市场的份额也越来越高，导致许多“洋手机”失去了往日的辉煌。“现在年轻人响应支持国货，主要国产手机价格比较实惠，配置也比较高，国产手机销量在中高端市场也越来越好。”江晨说道。

“考考考”暑期驾考学生多

两个月的暑假让刚刚高考完的学生们有些无所安排，趁此机会考驾照成为了不少学生的选择。此时在某驾校的科目二练习场上，十几辆教练车正在练习，同一旁学员休息室里座无虚席。“暑期是学生们学车的高峰期，尤其是高考生。”教练钱桂鸿正在指导着学员如何倒车入库。“现在来学车是因为家里想让我早点拿到驾照，爸爸妈妈有时候出去吃饭，我就可以帮他们开车了。”刚高考完的吴辰说道。有些家长表示，将来孩子上了大学，暑期、寒假都得参加社会实践、实习，现在学车比较合适。

今年自动挡成为了学车热门，“我学的就是自动挡，因为现在买车都是买自动挡的，手动挡的车子学起来累，使用率还低。”张舟周也是今年高考完来学车的，“现在自动挡学车周期更短了，考完科目二20天后就可以考科目三，考完了还可以多锻炼锻炼，让自己上手更快。”不少学自动挡的学员表示，自动挡不仅学起来更方便，开起来也更容易。

学车的人多了，驾校的压力相对比较大。“考完科目一之后，基本上都想早一点考科目二，早点拿到驾驶证，但是现在考试名额有限，要根据教练安排来，等上十天半个月也是常有的事情。”钱桂鸿表示现在车多人也多，驾校基本上都处于饱和的状态。

(长兴)

## 消费提示

全国一千多万的高考大军从繁忙的课业中抽身，释放出强大的消费能力。考生也成为商家们竞相争抢的对象。一些商家早在高考前就已经推出了各种优惠活动，有酒店推出了毕业套餐，有照相馆推出了毕业青春系列照片拍摄，有美容整形医院、健身房推出了针对毕业生的套餐……在告别高中生涯、享受自己的成人礼时，合肥市市场监管局也提醒考生们保持理性，切勿掉入商家的消费陷阱。

很多医美机构面对高考生推出许多优惠活动，一些高考生更是走出考场后就奔向医美机构，迫不及待地改变自己。

合肥市市场监管局提醒广大考生，爱美之心人皆有之，但切勿轻易相信医美机构。如果确实有整形方面的需求，可以去正规的大医院进行咨询，切勿因一时冲动消费，酿成不可挽回的损失。另外，高考后选择做近视眼手术的考生也不少。虽然现在此类手术的技术已比较成熟，但手术都有风险，所以在乎此，在此也提醒准大学生，要选择正规的医院，术前做好相应检查和准备。

张秀明：本院受理原告徐文华与你追偿权纠纷一案，已审结。现依法向你公告送达（2022）鲁12民初1579号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。提出上诉状和举证期限分别为公告期满后的第3日至15日内，并定于公告期满后的第3日9时至9时30分遇法定节假日顺延）在本院第二审判庭公开审理。逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

张鹏：原告陈雷与你追偿权纠纷一案，已审结。现依法向你公告送达（2022）苏05民初1088号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。提出上诉状和举证期限分别为公告期满后的第3日至15日内，并定于公告期满后的第3日9时至9时30分遇法定节假日顺延）在本院第四审判庭公开审理。逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

张明：本院受理原告徐文华与你追偿权纠纷一案，已审结。现依法向你公告送达（2022）苏05民初1579号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。提出上诉状和举证期限分别为公告期满后的第3日至15日内，并定于公告期满后的第3日9时至9时30分遇法定节假日顺延）在本院第二审判庭公开审理。逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

吴艳龙：本院受理原告周凤山与你买卖合同纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书等。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。提出上诉状和举证期限分别为公告期满后的第3日至15日内，并定于公告期满后的第3日9时至9时30分遇法定节假日顺延）在本院第二审判庭公开审理。逾期则依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

庞远敏：本院受理原告张红霞与你追偿权纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书等。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。提出上诉状和举证期限分别为公告期满后的第3日至15日内，并定于公告期满后的第3日9时至9时30分遇法定节假日顺延）在本院第二审判庭公开审理。逾期则依法缺席判决。

四川省巴中市人民检察院

徐秀英：本院受理原告张红霞与你追偿权纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书等。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。提出上诉状和举证期限分别为公告期满后的第3日至15日内，并定于公告期满后的第3日9时至9时30分遇法定节假日顺延）在本院第二审判庭公开审理。逾期则依法缺席判决。

四川省巴中市人民检察院

更正：河南省许昌市人民检察院于2022年6月21日在《检察日报》刊登的公告书中，原“将于2022年7月21日10时止”应为“将于2022年7月22日10时止”。

四川省巴中市人民检察院

更正：四川省巴中市人民检察院于2022年6月21日在《检察日报》刊登的公告书中，原“将于2022年7月21日10时止”应为“将于2022年7月22日10时止”。特此更正。

天津市河西区人民法院

接洽委托，我院定于2022年7月10日上午10时，在本院2号法庭（平台https://paimai.caal123.org.cn）对“北塘区精英商务街商铺租赁合同纠纷”一案，即原告孙海英与被告王立华房屋租赁合同纠纷一案进行公开拍卖。本次拍卖标的位于北塘区精英商务街12号1-101号房屋，建筑面积165.24平方米，起拍价165.24万元，保证金33万元，增价幅度0.82万元。

竞买人资格：凡具备完全民事行为能力的自然人、法人、其他组织均可参加竞买。

咨询、展示：自公告之日起至2022年7月9日16时止，有意竞买人可向本院咨询、展示。

看样：自公告之日起至2022年7月9日16时止，有意竞买人可向本院看样。

报名：2022年7月9日16时止，通过网络司法拍卖平台报名。